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Fiche 6.2.1. : L’Etat, garant de la justice sociale. 

Questions : Par quelles mesures, l’Etat peut-il agir pour réduire les inégalités sociales, pour améliorer la 

justice sociale ? 

Exercice 1 : 

Doc. 1, p. 310 : Les prélèvements obligatoires permettent de financer quelles dépenses ? Qui en profite ? 

Différencier le système universaliste et le système d’assurance – l’assistance et l’assurance. A quoi servent ces 

systèmes ? 

Que financent les prélèvements obligatoires ? 

 

 

 

 

 

 

Qui reçoit les aides et les biens et services offerts par l’Etat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Avantages attendus de la redistribution 

 

 

 

 

Les prélèvements obligatoires financent... 

... les biens et services ......... offerts 

gratuitement ou quasi-gratuitement à la 

population (école, santé...) 

... le système de ................. 

Principes de redistribution 

Principe d’.................... : 

tout le monde reçoit 

(école, santé, 

allocations familiales...) 

Principe d’................... : 

ceux qui ont cotisés 

reçoivent (allocation 

chômage, pensions de 

retraite...) 

Principe d’.................... : 

les plus démunis 

reçoivent (RSA, APL...) 

La redistribution permet... 

... une ......................... de la productivité du 

travail (meilleure santé, meilleure 

éducation...) 

... de ................. du lien social 
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Remplissez le tableau suivant :  

 Assurance Assistance 

Logique   
 

 

Bénéficiaires  
 

 

Mode de 
financement 

  

Exemples  
 

 

 

Exercice 2 : 

Doc. 2, p. 310 : Quels déciles paient le plus d’impôts ? 

Les mécanismes de réduction des inégalités via la redistribution 

 

 

 

 

 

Exercice 3 : 

Doc. 3, p. 311 : Pourquoi avoir créé la sécurité sociale ? Répondre aux questions 1, 2, 3. 

 

Exercice 4 : 

Faites un schéma récapitulatif concernant les différentes actions de l’Etat pour plus de justice sociale. 

Insérez les termes suivants : Redistribution avec les prestations sociales, Discrimination positive, Meilleure justice 

sociale, Meilleure productivité. 

 

 

 

 

 

 

Prélèvements 

obligatoires 
Services collectifs 

(éducation, santé…) 

 

 

 

Meilleure cohésion 

sociale 

 

La redistribution réduit les inégalités car... 

... les plus ................ paient plus ... les plus ............... reçoivent plus 


